SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 021/2013
Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ERNO BOMM. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ANGELO CELESTE TUZZIN, ADEMIR CEMIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ERONI SCHWINGEL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA nº 019/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de maio de 2013, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA nº 020/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de junho de 2013, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas. Convite oriundo da Comissão de Agricultura, pecuária e Abastecimento da Assembleia Legislativa do Estado para participar de audiência pública para tratar sobre as ações e os investimentos realizados e previstos pelo Governo do Estado do Rio Grande do Sul, para a área de defesa sanitária animal, no dia 13 de junho, às 09h30min, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Faísa Faculdades para participar da aula inaugural do Curso de Capacitação e Pós Graduação em Gestão Pública, realizada no dia 08 de junho de 2013, às 14 horas, na Câmara Municipal de Vereadores de Frederico Westphalen/RS. Correspondência oriunda da Comissão de Constituição e Justiça da Assembleia Legislativa do Estado convidando para aprticipar do Seminário “O papel da Comissão de Constituição e Justiça no Parlamento Municipal, no dia 21 de junho de 2013, às 15 horas, em Porto Alegre/RS. Telegramas oriundos do Ministério da Saúde informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde, no valor de R$ 22.522,50. Comunicado oriundo do Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento Da Educação no valor de R$ 10.572,49. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Selfredo Bomm: Requereu envio de ofício ao DETRAN – Departamento Estadual de Trânsito, solicitando urgentes previdências quanto ao atendimento dos cidadãos de Tenente Portela e região, uma vez que o agente credenciado encontra-se afastado de suas funções por período indeterminado, fazendo com que Tenente Portela e região se dirijam à Três Passos e Frederico Westphalen para encaminharem documentações de veículos, sendo que nestes locais já se encontram filas enormes para atendimento. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Marcos Antônio Bidin: Requereu ao Poder Executivo Municipal, estudos quanto a possibilidade de construção de um redutor de velocidade (quebra-molas), bem como implantação de placas de sinalização de trânsito e pintura de uma faixa de pedestres em frente às Escolas Municipais Salto Grande e Educação Infantil Meu Primeiro Passo, nesta cidade. Salienta o Vereador proponente tratar-se de um pedido dos professores destas escolas tendo em vista a alta velocidade que alguns motoristas praticam neste local, colocando em risco a segurança dos alunos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Erno Bomm e Selfredo Bomm. Do Vereador Erno Bomm: Requereu envio de ofício ao Delegado Adriano Linhares, agradecendo-o e parabenizando-o em face aos relevantes serviços prestados à comunidade regional, na condução dos trabalhos como Delegado de Polícia da Delegacia de Polícia de Tenente Portela. Justificou a presente manifestação por conta da atuação incisiva do referido profissional no combate ao crime, especialmente contrabando, furtos e drogas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Poder Executivo Municipal, determinação ao setor competente da municipalidade, estudos quanto a possibilidade de elaboração de um projeto na busca de recursos financeiros para aquisição de um caminhão tanque para ser utilizado no combate a incêndios, no Município de Derrubadas. Salienta o Vereador proponente tendo em vista que Derrubadas possui o maior Parque Nativo do Estado e necessita de um veículo com condições de combater possíveis focos de incêndios, bem como no perímetro urbano e rural. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Erno Bomm e Selfredo Bomm. II) Requereu ao Presidente do Poder Legislativo de Derrubadas, envio ofício ao Prefeito Municipal de Vista Gaúcha, Claudemir José Locatelli, parabenizando-o pelo projeto já implantado em seu Município, denominado “Família Feliz”, o qual atende e beneficia as famílias carentes daquele Município. Da mesma forma, que se solicite uma cópia deste Projeto para futuramente podermos implantar o mesmo em Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Não havendo matéria no espaço da ORDEM DO DIA, o Presidente passou ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço o Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou inicialmente referente a entrega da sua declaração de renda e bens, dizendo ter juntado a declaração de bens e de renda no mesmo envelope, tendo em seguida lacrado o envelope, sendo que o Presidente da Câmara teria lhe questionado sobre a situação de abrir este envelope, pois seriam documentos públicos e que o Tribunal de Contas exige, onde ele Vereador Osmar teria dito que o mesmo poderia ser aberto por qualquer Vereador, TCE, Ministério Público, pois não seria nada sigiloso ou que não pudesse ser visto, somente teria fechado o envelope por estarem todos os documentos juntos, não com a preocupação de se estraviar aqui na Casa, mas para estar tudo guardado junto, inclusive a declaração de renda, e estas colocações seriam para evitar que alguém entenda que ele teria algo de errado nestes documentos, poderia até ter algo de errado, mas sem a intenção de errar. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre alguns temas do passado, fazendo referência a página 12 do Jornal Folha Popular desta semana, uma entrevista com o Padre Guido Tafarel, onde o mesmo relata ter sofrido com a repressão com a DOPS, em 1971 e 1972, onde há registros do que aconteceu na cidade de frederico Westphalen, o Vereador Osmar não teria lido toda a matéria, mas isso seria muito importante, esta parte da história. O Vereador Osmar registrou que Derrubadas no passado já possuia uma indústria de gasosas, uma gasosaria, hoje conhecida com fábrica de refrigerantes, acredita que hoje nem exista mais a marca, mas seria importante, pois ela era fabricada e engarrafada aqui, pois muitos poderiam ser sabedores desta fato, como também muitos nem saberiam disso, por isso de registrar isso, e o dono desta indústri hoje já seria falecido, e a água que servia esta gasosaria vinha da fonte pública que o Vereador osmar registrou em outras sessões, inclusive nem lembrou-se disso naquela sessão, e o comércio desta gasosa seria os Municípios vizinhos. O Vereador Osmar disse ainda que os pioeiros de Derrubadas estariam ficando pucos, poderia ter Vereadores que não se interessariam por esta história, mas seria bom sabermos disso, pois somos um município turístico, e precisamos saber da história. Registrou que no passado já tínhamos dois dentistas morando e atendendo em Derrubadas, independentes, não habia o Poder Público atuante. Tínhamos funilarias, sendo o Vereador Osmar proprietário de uma funilaria em 1963 há 1966, e naquele tempo o que mais se fazia seriam taxos para fazer lavagem aos suínos, canos de fogão a lenha, telas pra horta, na época bastante cara ainda, baldes para as mulheres buscar água e tirar leite. Disse que na época em Tenente Portela tinha a transportadora Tresmaiense e ela vinha pra Derrubadas entregar produtos somente para ele, o único soldador a oxigênio que havia na época seria dele, para soldar taxos. O Vereador Osmar registrou também como no passado eram abertas as estradas e o porque de se abrir uma estrada desta forma, as estradas eram sempre abertas por cima das cordilheiras, sempre na parte mais alta, e a água quando chove sempre corre para um lado, sem cortar as estradas, pois na época não haviam bueiros, e a prova seria a estrada antiga, no passado passava mais ou menos onde hoje está este prédio, indo em direção ao Parque do Turvo, a água sempre corre para um lado da estrada, sem cortá-la, hoje já foi mudado alguns trechos, quando se vai a Tenente Portela, se pegarmos a estrada antiga a água que cair da metade da etsrada para a esquerda corre pro Rio Parizinho e a outra metade para a direita corre para o Rio Turvo, claro que hoje houve algumas alterações da estrada velha, mas no traçado antigo poderia se conferir isso perfeitamente, inclusive o traçado antigo para Tenente Portela era por São Pedro, 22 km portanto, da mesma forma quando se vai para a Alta Colorada não se tem nenhum bueiro e a água não atravessa a estrada em nenhum lugar, e estas estradas foram abertas nos anos 30 e já se sabia isso, e planejava-se as obras. O Vereador Osmar registrou ainda que no passado Derrubadas possuía um portão que trancava a estrada de acesso a cidade, mais ou menos em frente a Secretaria de Turismo, seria uma forquilha, com um torno, muito bem engenhado, numa ponta grosso, com um peso de pedras, numa ponta mais leviano, que subia e baixava, e quando chovia baixava-se e passava-se a corrente e estava fechada a cidade. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que este portão era bastante usado quando chovia, fechava-se e não deixava-se passar para não estragar a estrada logo após ser recuperada. Disse que em 1971 quando ele trabalhava de cobrador de ônibus na então empresa Sertaneja, não existia a estrada atual para tenente Portela, a estrada era pelo Distrito de São Pedro, hoje temos asfalto e mudou-se o traçado, encurtando esta distância, indo para o Desimigrados a estrada passava pela propriedade de Enio Sulchewski, e quando chovia precisava-se acorrentar a traseira do ônibus e as vezes até a dianteira, e isso seria assim daqui até Ijuí, tudo estrada de chão, barro vermelho. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo quanto a localização das estradas ser bem como o Vereador Osmar estava colocando, porém ele admiraria a capacidade dos antigos de localizar uma estrada, pois seria no meio do mato naquela época, hoje se tem todos os tipos de equipamentos rodoviários, na época era foice, machado, o sistema era bruto, e em todas as estradas abertas no passado pode se perceber este fato, sempre no local mais alto entre dois pontos, pois se fosse hoje com as tecnologias existentes seria fácil fazer estas estradas, mas na época o único equipamento era a visão para marcar as estradas e ferramentas para abri-las. Em aparte usou a palavra o Vereador Selfredo Bomm dizendo que em 1984 esteve em Itapuã, 50 km a frente de Porto Alegre, ficou 30 dias trabalhando lá e lá existia um portão desses que o Vereador Osmar teria citado, seria a porteira para entrar no parque de Itapuã, onde tem sete praias e para entrar com veículos precisava entrar por este portão, e ele trabalhou no controle do portão, quando precisava levantar era só empurrar pra baixo a extremidade pesada aí levantava e depois baixava e firmava em uma forquilha, um sistema bem engenhado. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse ficar contente dos colegas Vereadores contribuirem nas suas colocações e terem conhecido estes sistemas antigos de portão e abertura de estradas. Disse que chegando-se em Tenente Portela, quando se entra na cidae pode se perguntar em qualquer lugar, por que tem todas as praças e curvas dentro da cidade, os moradores dirão simplesmente que assim foi localizado e aberto, mas poderiam verificar e confirmar que desde a entrada da cidade a água corre exatamente como ele teria dito, a rua principal seria toda sobre a cordilheira, a água corre para um lado sempre, sem atravessar a rua principal e asim vamos embora até Ijuí, claro que hoje teve muitas alterações no traçado original, temos tecnologias, mas no passado a tecnologia era o que o Vereador Celeste tinha colocado. Da mesma forma a nossa cidade, ela teria sido endireitada quando o Sr. Guilherme Antonelli vendeu suas terras e aí fizeram reta a estrada, pois a rua antigo passava por trás da APSAT, passando a estrada pelos dois lados da casa do Nei Sisti. Por fim agardeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 17 de junho de 2013, às 19 horas e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 10 de junho de 2013.
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